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6. Wahlperiode

Antwort

der Landesregierung
auf die Kleine Anfrage Nr. 3665

des Abgeordneten Andreas Galau (AfD-Fraktion)
Drucksache 6/9017

Waffenbesitz im Land Brandenburg

Namens der Landesreqgierung beantwortet der Minister des Innern und fir Kommunales
die Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkungen des Fragestellers: Im Januar 2016 hat die AfD-Fraktion eine Grol3e An-
frage zum Thema ,Waffenbesitz in Brandenburg“ eingereicht. Hintergrund waren Statisti-
ken, die belegen, dass Gewalttaten zu 95% mittels unerlaubt besessener Waffen verubt
werden. Diese Waffen entstammen haufig dem Waffenschmuggel aus Stidost- und Osteu-
ropa. Schatzungen uber die Verbreitung unerlaubt besessener Waffen allein auf dem Terri-
torium der Bundesrepublik Deutschland gehen weit auseinander und reichen von funf Mil-
lionen bis vierzig Millionen unerlaubt besessener Waffen. Im Rahmen der vorliegenden
Kleinen Anfrage sollen die in 2016 gewonnenen Erkenntnisse zum Waffenbesitz im Land
Brandenburg aktualisiert werden.

Vorbemerkungen der Landesregierung: Die zur Beantwortung verwendeten Daten wurden
aus den vom Bundesamt zur Verfligung gestellten brandenburgischen Jahresstatistiken
2016 und 2017 des Nationalen Waffenregisters (NWR-Jahresstatistik sowie den Monats-
statistiken (NWR-Monatsstatistik) flir Januar 2016 und Mai 2018 enthommen. Die in den
Klammervermerken erbetenen Angaben sind der NWR-Statistik nicht immer zu entnehmen
und konnen daher in Teilen nicht beantwortet werden.

1. Wie viele erlaubt besessene Feuerwaffen im Sinne des Waffengesetzes sind im Land
Brandenburg aktuell registriert? (Bitte unterteilen in Waffenart, -modell, -kaliber, Besitzer-
kreis)

zu Frage 1: Die NWR-Monatsstatistik fur Mai 2018 weist die Anzahl der im NWR gespei-
cherten Waffen und Waffenteile im Privatbesitz unter Punkt 5.3 mit 131.519 aus. Eine Un-
terteilung nach den Begrifflichkeiten wie im Klammerzusatz gefordert, ist der Statistik nicht
zu entnehmen. Die der Statistik zu entnehmende tatsachliche Feingliederung ist ange-
sichts ihres Umfanges in einer Antwort der Landesregierung nicht abbildbar; zur Verdeutli-
chung ist die letzte Monatsstatistik als Anlage 1 beigefugt, die die Untergliederungen unter
den Punkten 5.6. und 5.7. vornimmt. Eine jeweilige Zuordnung zum Besitzerkreis ist nicht
mdglich.

2. Wie viele Waffenbesitzer gemal dem Waffengesetz leben derzeit im Land Branden-
burg? (Bitte unterteilen nach Wohnort (sofern aus Grunden der Wahrung der Anonymitat
der Besitzer moglich), Anzahl der erlaubt besessenen Waffen, Waffenart, -modell, -kaliber.)
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zu Frage 2: Die NWR-Monatsstatistik fur Mai 2018 weist die Anzahl der im NWR gespei-
cherten Waffen- und Waffenteilbesitzer unter Punkt 3.3 mit 26.896 aus. Da Brandenburg
nur eine Waffenbehdrde hat (das Polizeiprasidium), wird eine Unterteilung nach Landkrei-
sen nicht vorgenommen. Im Ubrigen wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

3. Wie hat sich die Anzahl der erlaubt besessenen Feuerwaffen in Brandenburg seit dem
31. Januar 2016 entwickelt? (Bitte unterteilen in Waffenart, -modell, -kaliber, Besitzerkreis.)

zu Frage 3:
31. Januar | 2016 2017 31. Mai 2018
2016
123.561 126.003 129.749 131.519

Der Vergleich der NWR-Statistiken lasst einen moderaten Anstieg des privaten Waffenbe-
sitzes erkennen. Unterteilungen der Waffen waren vor Ende 2017 wegen der noch nicht
abgeschlossenen Datenbereinigung nicht valide abrufbar. Im Ubrigen wird auf die Antwort
zu Frage 1 verwiesen.

4. Wie hat sich die Anzahl der Legalwaffenbesitzer in Brandenburg seit dem 31. Januar
2016 entwickelt?

zu Frage 4: Die NWR-Statistik weist die Anzahl der im NWR gespeicherten Waffenbesitzer
jeweils unter Punkt 3.3 aus.

31. Januar 2016 | 2016 2017 31. Mai 2018
25.909 26.009 26.654 26.896

Der Vergleich der NWR-Statistiken zeigt, dass die Anzahl der Waffenbesitzer in Branden-
burg nahezu konstant geblieben ist. Die vom Amt fiur Statistik Berlin-Brandenburg mit
Pressemitteilung Nr. 136 vom 31. Mai 2018 veroffentlichte Bevolkerungszahl des Landes
Brandenburg mit Stand vom 30. September 2017 weist 2.502.759 Personen aus. Dem-
nach sind lediglich 1,07% der Bevolkerung in Brandenburg Waffenbesitzer.

5. In welchem Umfang werden die gesetzlichen Bestimmungen zur Kontrolle der Aufbe-
wahrung erlaubnispflichtiger Feuerwaffen und Munition im Land Brandenburg durchge-
fuhrt?

a) Wie viele Kontrollen wurden seit dem 31. Januar 2016 durchgefuhrt?

b) Erfolgte seit dem 01. Januar 2016 eine Verscharfung der Kontrollen?

c) Wie viele Verstdlie gegen das Waffengesetz wurden bei Kontrollen seit dem 31. Januar
2016 im Land Brandenburg festgestellt? (Bitte unterteilen in Art des VerstolRes, Waffenart,
-modell, -kaliber.)

zu Frage 5:

a) Seit dem 31. Januar 2016 wurden 860 Kontrollen durchgeflhrt.

b) Eine Verscharfung der Kontrollen erfolgte nicht. Die Ergebnisse der Kontrollen geben
hierfir zudem keinen Anlass (siehe c.).

c) Bei den unter a. genannten 860 Kontrollen wurden lediglich 14 Verstolie (1,6%) gegen
Aufbewahrungsvorschriften festgestellt, die in 12 Fallen als Ordnungswidrigkeit und in
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zwei Fallen als Straftat verfolgt wurden. Ferner wurden aufgrund der Verstdlie erteilte waf-
fenrechtliche Erlaubnisse widerrufen. Eine detaillierte Erfassung wie im Klammerzusatz
erbeten, erfolgt mangels Erfordernis nicht.

6. Verfugt die Landesregierung im Vergleich zu |hrer Antwort auf die o. g. Grolze Anfrage
der AfD-Fraktion zum Waffenbesitz im Land Brandenburg Uber neue Informationen bezig-
lich des unerlaubten Besitzes von Feuerwaffen? Wenn ja: Uber welche Informationen ver-
fugt die Landesregierung?

zu Frage 6: Nein.

7. Zu wie vielen Verurteilungen im Bereich der Waffenkriminalitat, d. h. Straftaten unter
Verwendung bzw. Mitfihrung von Waffen bzw. eines gefahrlichen Werkzeuges wahrend
der Straftat, kam es im Land Brandenburg seit dem 31. Januar 20167 (Bitte aufschlisseln
nach Tatbestand, Waffenart, -modell, -kaliber, sofern mdglich Herkunft der Waffen, Ort der
Sicherstellung, Jahr der Sicherstellung.)

zu Frage 7: Im Jahr 2016 wurden im Land Brandenburg 245 Personen wegen eines Ver-
stolRes gegen das Waffengesetz verurteilt, im Jahr 2017 waren es 328 Personen. In wie
vielen Fallen Personen wegen anderer Straftaten, die unter Verwendung bzw. Mitfuhren
von Waffen begangen wurden, verurteilt wurden, wird statistisch nicht gesondert erfasst.
Gleiches gilt fir die weiteren in der Frage erbetenen Angaben.

Vorbemerkungen der Landesregierung zu den Fragen 8 bis 11: Die nachfolgenden Infor-
mationen wurden der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) des Landes Brandenburg ent-
nommen. Die PKS wird nach bundesweit einheitlichen Kriterien erhoben. Diese werden in
der Kommission PKS (K PKS) zwischen dem BKA und den LKA abgestimmt. Fir das Jahr
2016 werden die Zahlen fur das gesamte Jahr dargestellt. Eine unterjahrige Darstellung
der PKS-Daten fir das Jahr 2018 wird als problematisch angesehen. GemalR einer Ver-
einbarung der Standigen Konferenz der Innenminister und -senatoren von Bund und Lan-
dern (IMK) soll eine unterjahrige Veroéffentlichung von PKS-Daten unterbleiben. Das liegt
insbesondere darin begrindet, dass die PKS-Zahlen eines Berichtsjahres erst im darauf-
folgenden Jahr (Jahresanfang) endglltig feststehen und unterjahrig erhobene Daten nicht
valide sind. Insofern werden nur die Zahlen fur die Jahre 2016 und 2017 dargestellt.

8. Wie viele Tatverdachtige wurden seit dem 31. Januar 2016 zu Sachverhalten mit Bezug
zu Feuerwaffen ermittelt? (Bitte unterteilen in Anzahl der Tatverdachtigen, Tatverdachtsbe-
stand, Ort und Jahr des Verdachtsmomentes.)

zu Frage 8: Der Begriff von Feuerwaffe wird in der PKS nicht als Erfassungskriterium ver-
wendet. Derartige Falle werden unter dem Begriff der Schusswaffe erfasst. Die in den An-
lagen dargestellten Daten zu Tatverdachtigen mit Sachverhaltsbezug zu Feuerwaffen wur-
den auf Grundlage der bundeseinheitlichen Richtlinien zur FUhrung der PKS erstellt.
Sachverhalte mit Bezug zu Schusswaffen werden in der PKS sowohl als ,sonstige Straftat
unter Verwendung einer Schusswaffe® (gedroht, geschossen) (Anlage 2), als ,Verstol3 ge-
gen das Waffengesetz® (Anlage 3), ,Verstol} gegen das Kriegswaffenkontrollgesetz“ (Anla-
ge 4) aber auch als ,Diebstahl von Schusswaffen“ (Anlage 5) erfasst.
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9. Wie entwickelten sich die Fallzahlen beim Diebstahl von Feuerwaffen seit dem 31. Ja-
nuar 20167

zu Frage 9: In der PKS wird der Begriff der Feuerwaffe als Erfassungskriterium nicht ver-
wendet. Derartige Falle werden als Diebstahl von Schusswaffen erfasst. Die in der Anlage
5 dargestellte Tabelle ,Diebstahl von Schusswaffen® listet alle in der PKS fur die Jahre
2016 und 2017 erfassten Falle nach der aktuellen Gemeindegebietsstruktur auf.

10. Wie viele Verstdlle gegen das Waffen- und das Kriegswaffenkontrollgesetz wurden seit
dem 31. Januar 2016 im Land Brandenburg registriert? (Bitte unterteilen in Art des Versto-
Res, Ort des VerstolRes, Jahr des VerstolRes, Waffenart, -modell, -kaliber.)

zu Frage 10: Die in der Anlage 3 und 4 dargestellten Tabellen ,ST gg. Waffengesetz* und
-1 gg. KriegswaffkontrollG* zeigen alle in der PKS flr die Jahre 2016 und 2017 erfassten
Falle nach der aktuellen Gemeindegebietsstruktur auf. Eine Unterscheidung nach Waffen-
art, -modell und -kaliber ist in der PKS nicht vorgesehen.

11. Gingen die Anzahl der Gewaltdelikte, die der Gewaltdelikte mit Verwendung von Feu-
erwaffen und die der Feuerwaffenmissbrauche im Land Brandenburg seit dem 31. Januar
2016 zuruck? (Bitte unterteilen in Gewaltdelikte, Delikte mit Verwendung von Feuerwaffen
und Feuerwaffenmissbrauche, aufgeschlisselt nach dem jeweiligen Jahr.)

zu Frage 11: Die Anlage 6 listet alle in der PKS in den Jahren 2016 und 2017 erfassten
Falle der Gewaltkriminalitat gesamt, der Gewaltkriminalitat mit Schusswaffe gedroht oder
geschossen, der erfassten Falle gesamt sowie der erfassten Falle gesamt mit Schusswaf-
fe gedroht oder geschossen auf.

12. Verfugt die Landesregierung Uber neuere Informationen in Bezug auf den Transport
und den Handel unerlaubt besessener Waffen? Wenn ja, tber welche Informationen ver-
fugt die Landesregierung?

zu Frage 12: Der Landesregierung liegen keine neuen Informationen vor. Es wird auf die
Antwort a) zu Frage 18 der GrofRe Anfrage Nr. 15 vom 13. Januar 2016 ,Waffenbesitz in
Brandenburg® verwiesen.

13. Statistiken belegen, dass Gewalttaten zu 95% mittels unerlaubt besessener Waffen
verubt werden. Aus der Antwort der Landesregierung auf die Frage 23 der o. g. Grolen
Anfrage der AfD-Fraktion zum Waffenbesitz im Land Brandenburg geht hervor, dass diese
die Regelungen der EU-Feuerwaffenrichtlinie zur Eindammung des illegalen Umgangs mit
Waffen begrufdt. Auf welche Art und Weise haben die Regelungen der EU-
Feuerwaffenrichtlinie bisher zu einer Eindammung des illegalen Umgangs mit Waffen bei-
getragen?

zu Frage 13: Die EU-Feuerwaffenrichtlinie mit Ausnahme der Vorgaben fur Nationale Waf-
fenregister in den Mitgliedstaaten muss erst bis zum 14. September 2018 in nationales
Recht umgesetzt werden. Im bereits vorhandenen Nationalen Waffenregister in Deutsch-
land wird kunftig der sog. ,Lebenszyklus® von Waffen durch Einbeziehung von Waffenher-
stellung und -handel abgebildet, so dass der Verbleib von Waffen ohne umstandliche Ver-
kaufswegefeststellung jederzeit nachvollzogen werden kann.
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14. Aus der Antwort der Landesregierung auf die Frage 24 der o. g. Grol3en Anfrage der
AfD-Fraktion zum Waffenbesitz im Land Brandenburg geht hervor, dass das Land Bran-
denburg Einfluss auf die Ausarbeitung der EU-Feuerwaffenrichtlinie genommen hat. Wel-
chen konkreten Einfluss hat das Land Brandenburg auf die Ausarbeitung der EU-
Feuerwaffenrichtlinie genommen? Welche Passagen der EU-Feuerwaffenrichtlinie gehen
auf das Land Brandenburg zurtck?

zu Frage 14: Alle Bundeslander wurden uber den Bundesrat uber das Rechtsetzungsvor-
haben der EU informiert und eingebunden. Der Entwurf wurde auf europaischer Ebene in
schwierigen Verhandlungen mit den Mitgliedstaaten mehrfach Uberarbeitet; die Bundes-
lander wurden vom Bundesministerium des Innern auf Arbeitsebene Uber den jeweiligen
aktuellen Stand der Beratungen der Mitgliedstaaten mit der EU-Kommission informiert
und insoweit am nationalen Meinungsbildungsprozess beteiligt. Da es sich um eine EU-
Verordnung handelt, gehen naturgemal} keine Passagen auf das Land Brandenburg zu-
ruck.

15. Im jungsten Verfassungsschutzbericht fur 2016 heildt es, dass die ,Akzeptanz und In-
tensitat von Gewalt” in der linksextremistischen Szene in den letzten Jahren ,spirbar zu-
genommen* hatte. Dies betreffe vor allem die Gewalt gegenuber Polizisten und politische
Gegner, vor allem ,tatsédchliche oder vermeintliche Rechtsextremisten®. Wie aus einem
aktuellen Artikel der FAZ" hervorgeht, werden im Land Brandenburg ,keine eigenen Statis-
tiken zum Waffenbesitz bei Linksextremisten“ gefihrt. Verzichtet das Land Brandenburg
tatsachlich auf die Erhebung eigener Statistiken in Bezug auf den Waffenbesitz bei Links-
extremisten?

a) Wenn ja, weshalb verzichtet das Land Brandenburg auf die Erhebung dieser Statisti-
ken?

b) Wenn nein, welche konkreten Informationen beherbergen diese Statistiken?

zu Frage 15: Im Land Brandenburg wird keine explizite Statistik zum Waffenbesitz von Ext-
remisten gefuhrt.

zu den Fragen 15a und b.): Hinweise auf den Waffenbesitz von Extremisten kdnnen beim
Vorliegen der rechtlichen Voraussetzungen in die polizeilichen Informationssysteme einge-
stellt werden. Diese sind aber fur statistische Datenerhebungen nicht ausgelegt.

16. Linksextremisten greifen bei Protestaktionen, wie z. B. beim G-20-Gipfel in Hamburg,
regelmanig auf selbst angefertigte Waffen, wie Molotowcocktails oder mit Bitumen gefillte
Feuerldoscher und sonstige Gegenstande, die als Waffe genutzt werden kénnen, zurtck.
Haufig werden zudem Zwillen mit Stahlkugeln oder Schlagstocke mitgeflihrt oder sogar
genutzt. Opfer sind leider besonders oft Polizisten. Wie viele durch Linksextremisten selbst
angefertigte Waffen und sonstige als Waffe nutzbaren Gegenstdnde wurden im Land
Brandenburg seit dem Jahr 1990 sichergestellt? (Bitte unterteilen in Waffen/Gegenstande,
Ort der Sicherstellung, Jahr der Sicherstellung.)

zu Frage 16: Das Polizeiprasidium fuhrt zu sichergestellten Gegenstanden keine Statisti-
ken.

! Georgi, Oliver. Hohe Gewaltbereitschaft, wenig Waffen. Erschienen am 29.05.2018 in der FAZ.
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17. Wie viele selbst angefertigte Waffen und sonstige als Waffe nutzbaren Gegenstande
wurden insgesamt im Land Brandenburg seit dem Jahr 1990 sichergestellt? (Bitte untertei-
len in Waffen/Gegenstande, Ort der Sicherstellung, Jahr der Sicherstellung.)

zu Frage 17: Das Polizeiprasidium fuhrt zu sichergestellten Gegenstanden keine Statisti-
ken.

Anlage/n:

Anlage 1
Anlage 2
Anlage 3
Anlage 4
Anlage 5
Anlage 6

OO WN =



@ Bundesverwaltungsarmt q

Mationales Waffenregister

Monatsstatistik 05.2018 Bundesland BB

3.1 Anzahl der im NWR gespeicherten nattrlichen Personen

Gesamtzahl aller gespeicherten nat. Personen.

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten natiirlichen Personen 46.401 204 0,44 4.380 10,42
Summe: 46.401 204 4.380
3.2 Anzahl der im NWR gespeicherten nattrlichen Personen inkl. Dubletten
Gesamtzahl der gespeicherten nat. Personenobjekte.
04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten natiirlichen Personen inkl. Dubletten 46.411 204 0,44 4.381 10,42
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Mationales Waffenregister

Summe: 46.411 204 4.381

3.3 Anzahl der im NWR gespeicherten Waffenbesitzer und Waffenteilbesitzer

Gesamtzahl aller gespeicherten nat. Personen, die in Deutschland leben und eine waffenrechtliche
Erlaubnis sowie eine Waffe oder Waffenteil haben.

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten Waffenbesitzer und Waffenteilbesitzer 26.896 41 0,15 751 2,87
Summe: 26.896 41 751

3.4 Anzahl der im NWR gespeicherten nattrlichen Personen mit einer waffenrechtlichen Erlaubnis, gegliedert nach Geschlecht

Gesamtzahl aller gespeicherten nat. Personen, die in Deutschland leben und eine waffenrechtliche
Erlaubnis haben. Diese werden gegliedert nach Geschlecht (ménnlich, weiblich, unbekannt) dargestelit.
Geschlecht "unbekannt" bedeutet, dass dieses im Rahmen der Datenbereinigung noch zu klaren ist.
AbschlieBend die Summe der Einzelwerte.

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
mannlich 36.526 78 0,21 2.703 7,99
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ﬁ Bundesverwaltungsamt A
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Mationales Waffenregister

weiblich 4.322 28 0,65 701 19,36
unbekannt 16 0 0,00 5 45,45
Summe: 40.864 106 3.409

3.5 Anzahl der im NWR gespeicherten verstorbenen natirlichen Personen

Gesamtzahl aller gespeicherten verstorbenen nat. Personen.

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten verstorbenen natiirlichen Personen 2.137 38 1,81 411 23,81
Summe: 2.137 38 411
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Mationales Waffenregister

3.6 Anzahl der im NWR gespeicherten inaktiven nattrlichen Personen

Gesamtzahl aller gespeicherten lebenden nat. Personen die keine waffenrechtlichen Eraubnisse/kein
Besitzverbot mehr haben, aber aufgrund der gesetzlichen Datenaufbewahrungsfrist noch im Register
gefiihrt werden miissen.

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten inaktiven natiirlichen Personen 2.784 43 1,57 489 21,31
Summe: 2.784 43 489
3.7 Anzahl der im NWR gespeicherten nicht natirlichen Personen
Gesamtzahl aller gespeicherten nicht nat. Personen (z.B. Unternehmen, Vereine).
04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten nicht natiirlichen Personen 462 2 0,43 39 9,22
Summe: 462 2 39
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3.8 Anzahl der im NWR gespeicherten nicht nattrlichen Personen inkl. Dubletten

Gesamtzahl der gespeicherten nicht nat. Personenobjekte.

i)

Mationales Waffenregister

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten nicht natiirlichen Personen inkl. Dubletten 463 2 0,43 39 9,20
Summe: 463 2 39
3.9 Anzahl der im NWR gespeicherten aktiven nicht natirlichen Personen
Gesamtzahl aller gespeicherten nicht nat. Personen mit einer Anschrift in Deutschland, die eine
Verkniipfung zu mind. einer nat. Personen mit mind. einer waffenrechtlichen Erlaubnis haben.
04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten aktiven nicht natiirlichen Personen 404 0 0,00 24 6,32
Summe: 404 0 24
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3.10 Anzahl der im NWR gespeicherten inaktiven nicht nattrlichen Personen

Gesamtzahl aller gespeicherten nicht nat. Personen, die keine Verkniipfung zu nat. Personen mit einer
waffenrechtlichen Erlaubnis mehr haben, aber aufgrund der gesetzlichen Datenaufbewahrungsfrist noch im
Register gefiihrt werden missen.

wr)

Mationales Waffenregister

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten inaktiven nicht natiirlichen Personen 16 1 6,67 5 45,45
Summe: 16 1 5
3.11 Anzahl der Erlaubnisinhaber nach Staatsangehdrigkeit
Gesamtzahl aller gespeicherten nat. Personen, die in Deutschland leben und eine waffenrechtliche
Erlaubnis haben, gegliedert nach Staatsangehérigkeit in alphabetischer Reihenfolge. AbschlieBend die
Summe der Einzelwerte. Die Werte ungeklart, ohne Angabe, librige (kumulierte Einzelwerte <=3) und Wert
nicht geliefert werden zuletzt dargestelit. Personen mit mehreren Staatsangehérigkeiten werden bei jeder
ihrer eingetragenen Staatsangehérigkeiten gezahit.
04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
amerikanisch (368) 11 -1 -8,33 -1 -8,33
britisch (168) 11 0 0,00 1 10,00
bulgarisch (125) 4 0 0,00 - -
deutsch (000) 40.703 108 0,27 3.389 9,08
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wr)

Mationales Waffenregister

franzosisch (129) 4 -1 -20,00 -1 -20,00
italienisch (137) 4 - - 0 0,00
kasachisch (444) 9 0 0,00 0 0,00
niederldndisch (148) 13 0 0,00 0 0,00
osterreichisch (151) 17 0 0,00 3 21,43
polnisch (152) 24 1 4,35 5 26,32
russisch (160) 31 2 6,90 4 14,81
schweizerisch (158) 7 0 0,00 0 0,00
tschechisch (164) 4 0 0,00 - -
tiirkisch (163) 10 -1 -9,09 0 0,00
ukrainisch (166) 14 0 0,00 7 100,00
ungarisch (165) 9 0 0,00 2 28,57
ohne Angabe (999) 9 0 0,00 -1 -10,00
tibrige (kumulierte Einzelwerte <= 3) (KumulUnterMfz) 47 -3 -6,00 0 0,00
Summe: 40.931 105 3.408
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3.12 Anzahl der Erlaubnisinhaber nach Altersstruktur

Gesamtzahl aller gespeicherten nat. Personen, die in Deutschland leben und eine waffenrechtliche
Erlaubnis haben, gegliedert nach Altersstruktur. AbschlieBend die Summe der Einzelwerte.

i)

Mationales Waffenregister

04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
Altersgruppe von 18 bis unter 21 165 4 2,48 37 28,91
Altersgruppe von 21 bis unter 25 449 10 2,28 114 34,03
Altersgruppe von 25 bis unter 35 3.238 -16 -0,49 340 11,73
Altersgruppe von 35 bis unter 45 5.306 36 0,68 640 13,72
Altersgruppe von 45 bis unter 55 8.612 -17 -0,20 459 5,63
Altersgruppe von 55 bis unter 65 10.594 23 0,22 750 7,62
Altersgruppe von 65 bis unter 75 7.600 47 0,62 742 10,82
Altersgruppe von 75 bis unter 85 4.309 18 0,42 291 7,24
Altersgruppe ab 85 591 1 0,17 36 6,49
Summe: 40.864 106 3.409
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3.13 Anzahl der mannlichen Erlaubnisinhaber nach Altersstruktur

Gesamtzahl aller gespeicherten nat. ménnlichen Personen, die in Deutschland leben und eine
waffenrechtliche Erlaubnis haben, gegliedert nach Altersstruktur. AbschlieBend die Summe der Einzelwerte.

i)

Mationales Waffenregister

04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
Altersgruppe von 18 bis unter 21 146 3 2,10 36 32,73
Altersgruppe von 21 bis unter 25 376 9 2,45 90 31,47
Altersgruppe von 25 bis unter 35 2.738 -15 -0,54 241 9,65
Altersgruppe von 35 bis unter 45 4.555 23 0,51 496 12,22
Altersgruppe von 45 bis unter 55 7.436 -10 -0,13 319 4,48
Altersgruppe von 55 bis unter 65 9.504 10 0,11 565 6,32
Altersgruppe von 65 bis unter 75 7.081 36 0,51 650 10,11
Altersgruppe von 75 bis unter 85 4117 22 0,54 272 7,07
Altersgruppe ab 85 573 0 0,00 34 6,31
Summe: 36.526 78 2.703
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3.14 Anzahl der weiblichen Erlaubnisinhaber nach Altersstruktur

Gesamtzahl aller gespeicherten nat. weiblichen Personen, die in Deutschland leben und eine
waffenrechtliche Erlaubnis haben, gegliedert nach Altersstruktur. AbschlieBend die Summe der Einzelwerte.

i)

Mationales Waffenregister

04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
Altersgruppe von 18 bis unter 21 19 1 5,56 1 5,56
Altersgruppe von 21 bis unter 25 73 1 1,39 24 48,98
Altersgruppe von 25 bis unter 35 498 -1 -0,20 99 24,81
Altersgruppe von 35 bis unter 45 750 13 1,76 144 23,76
Altersgruppe von 45 bis unter 55 1171 -7 -0,59 139 13,47
Altersgruppe von 55 bis unter 65 1.088 13 1,21 183 20,22
Altersgruppe von 65 bis unter 75 514 1 2,19 91 21,51
Altersgruppe von 75 bis unter 85 191 -4 -2,05 18 10,40
Altersgruppe ab 85 18 1 5,88 2 12,50
Summe: 4.322 28 701

10/39



@ Bundesverwaltungsarmt

3.15 Anzahl der Personen mit einem Waffenbesitzverbot nach Staatsangehdrigkeit

Gesamtzahl der nat. Personen, denen ein aktuell giiltiges Waffenbesitzverbot erteilt wurde, gegliedert nach
Staatsangehorigkeit in alphabetischer Reihenfolge. AbschlieBend die Summe der Einzelwerte. Die Werte
ungeklart, ohne Angabe, librige (kumulierte Einzelwerte <= 3) und Wert nicht geliefert werden zuletzt

wr)

Mationales Waffenregister

dargestelit.
04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
deutsch (000) 5 0 0,00 - -
Summe: 5 0 0
3.16 Anzahl der Personen mit einem Waffenbesitzverbot nach Geschlecht
Gesamtzahl aller gespeicherten nat. Personen, denen ein aktuell giiltiges Waffenbesitzverbot erteilt wurde.
Diese werden gegliedert nach Geschlecht (ménnlich, weiblich, unbekannt) dargestelit. Geschlecht
"unbekannt” bedeutet, dass dieses im Rahmen der Datenbereinigung noch zu klaren ist. AbschlieBend die
Summe der Einzelwerte.
04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
maénnlich 5 0 0,00 * *
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Mationales Waffenregister

Summe: 5 0 0

+ Zahlenwerte <= 3 (*) aus Kennzahl 3.17/3.18 aus Datenschutzgriinden nicht enthalten.

3.17 Anzahl der mannlichen Personen mit einem Waffenbesitzverbot nach Altersstruktur

Gesamtzahl aller gespeicherten ménnlichen nat. Personen, denen ein aktuell giiltiges Waffenbesitzverbot
erteilt wurde, gegliedert nach Altersstruktur. AbschlieBend die Summe der Einzelwerte.

04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
Altersgruppe von 21 bis unter 25 * * * * *
Altersgruppe von 25 bis unter 35 5 0 0,00 * *
Altersgruppe von 35 bis unter 45 * * * * *
Altersgruppe von 45 bis unter 55 * * * * *
Altersgruppe von 55 bis unter 65 * * * * *
Altersgruppe von 65 bis unter 75 * * * * *
Altersgruppe von 75 bis unter 85 * * * * *
Altersgruppe ab 85 * * * * *
Summe: 5 0 0

* Zahlenwerte <= 3 und korrespondierende Angaben aus Datenschutzgriinden nicht ausgewiesen.
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Mationales Waffenregister

3.19 Anzahl der im NWR gespeicherten Falle, in denen eine Zustandigkeit mehrerer Behtrden fir natirliche Personen besteht

Gesamtzahl der Falle, in denen Zustandigkeiten mehrerer Behérden fiir nat. Personen bestehen, die in
Deutschland leben und eine waffenrechtliche Erlaubnis haben. Beispielsweise durch eine gewerbliche
Erlaubnis am Firmensitz und eine private Erlaubnis am Wohnort.

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten Fille, in denen eine Zustéandigkeit mehrerer Behérden fiir natiirliche 72 0 0,00 8 12,50
Personen besteht
Summe: 72 0 8
4.1 Anzahl der im NWR gespeicherten Erlaubnisse
Gesamtzahl aller gespeicherten Erlaubnisse.
04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten Erlaubnisse 71.918 341 0,48 6.857 10,54
Summe: 71.918 341 6.857
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4.2 Anzahl der im NWR gespeicherten aktuell gultigen Erlaubnisse nach Erlaubnistyp

Gesamtzahl aller gespeicherten derzeit giiltigen Erlaubnisse, aufgeschliisselt nach ihrem Typ. AbschlieBend
die Summe der Einzelwerte.

i)

Mationales Waffenregister

04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
Standard-Waffenbesitzkarte 35.662 19 0,05 990 2,86
Waffenhandelserlaubnis 154 2 1,32 20 14,93
Stellvertretererlaubnis Waffenhandel 9 0 0,00 1 12,50
gewerbliche Waffenherstellungserlaubnis 10 0 0,00 3 42,86
private Waffenherstellungserlaubnis * * * * *
Ausnahmegenehmigung vom Verbot des Fiihrens bei 6ffentlichen Veranstaltungen 4 0 0,00 * *
Sportschiitzen-WBK (ab 01.04.2003) 4.585 31 0,68 695 17,87
SchieBerlaubnis 198 2 1,02 55 38,46
Waffentrageberechtigung 57 0 0,00 14 32,56
Einfuhrerlaubnis 39 1 2,63 9 30,00
Ausfuhrerlaubnis 31 1 3,33 4 14,81
Allgemeine Ausfuhrerlaubnis in EU-Mitgliedsstaaten 5 0 0,00 0 0,00
Européischer Feuerwaffenpass 1.327 12 0,91 124 10,31
Mitnahmeeriaubnis 8 0 0,00 -3 27,27
Waffenbesitzkarte fiir Sammler 70 0 0,00 4 6,06
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Mationales Waffenregister

Sportschiitzen-WBK (bis 31.03.2003) 6.227 26  -0,42 182 2,84
Waffenbesitzkarte fiir Sachverstandige * * * * *
Waffenbesitzkarte fiir Vereine 347 5 1,46 91 35,55
Mitbenutzererlaubnis zur gemeinsamen WBK 873 19 2,22 223 34,31
Munitionserwerbsschein 59 2 3,51 2 3,51
Kleiner Waffenschein 15.044 113 0,76 2.973 24,63
Waffenschein 100 1 1,01 2 2,04
Summe: 64.809 182 5.025

* Zahlenwerte <= 3 und korrespondierende Angaben aus Datenschutzgriinden nicht ausgewiesen.

4.3 Anzahl der im NWR gespeicherten widerrufenen Erlaubnisse nach Erlaubnistyp

Gesamtzabhl aller gespeicherten, widerrufenen oder zuriickgenommenen Erlaubnisse, aufgeschliisselt nach
Erlaubnistyp. AbschlieBend die Summe der Einzelwerte.

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Standard-Waffenbesitzkarte 346 15 4,53 133 62,44
Waffenhandelserlaubnis 4 0 0,00 * *
Stellvertretererlaubnis Waffenhandel * * * * *

Ausnahmegenehmigung vom Verbot des Fiihrens bei 6ffentlichen Veranstaltungen * - - - -
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wr)

Mationales Waffenregister

Sportschiitzen-WBK (ab 01.04.2003) 32 1 3,23 10 45,45
SchieBerlaubnis * * * *
Einfuhrerlaubnis * * - -
Européischer Feuerwaffenpass 16 0 0,00 11 220,00
Waffenbesitzkarte fir Sammler * * * *
Sportschiitzen-WBK (bis 31.03.2003) 95 6 6,74 39 69,64
Waffenbesitzkarte fiir Sachverstéandige * * * *
Waffenbesitzkarte fiir Vereine * * - -
Mitbenutzererlaubnis zur gemeinsamen WBK 5 0 0,00 * *
Kleiner Waffenschein 86 3 3,61 35 68,63
Waffenschein 4 * * *
Summe: 588 25 228
* Zahlenwerte <= 3 und korrespondierende Angaben aus Datenschutzgriinden nicht ausgewiesen.
4.4a Anzahl der im NWR gespeicherten Personen, gegliedert nach Bedurfnisgrund
Gesamtzahl der in Deutschland lebenden natiirlichen Personen, die mindestens eine erlaubnispflichtige
Schusswaffe oder Waffenteil besitzen, jeweils nach ihrem Bediirfnis dargestellt. So wird ein Sportschiitze
beispielsweise als solcher ausgewertet, wenn er mindestens eine erlaubnispflichtige Schusswaffe oder ein
Waffenteil mit dem Bediirfnisgrund "Sportschiiize" besitzt. Kombinationen wie unter 4.4 werden bewusst
hier nicht dargestellt, so wird beispielsweise ein Sportschiitze, der auch mindestens eine erlaubnispflichtige
Schusswaffe oder Waffenteil als Jéger besitzt sowohl als Sportschiitze, als auch als Jéager gezahit. Aus 04/2018 05/2017
diesem Grund ist eine Addition aller Einzelwerte am Ende der Tabelle nicht zuléssig.

Anzahl abs. rel. abs. rel.
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wr)

Mationales Waffenregister

Vereinswaffe 560 2 0,36 70 14,29
Jager 14.362 10 0,07 224 1,58
Sportschiitze 12.592 32 0,25 721 6,07
Brauchtumsschiitze 17 -1 -5,56 -1 -5,56
Waffensammler 56 0 0,00 6 12,00
Waffensachverstandiger 9 0 0,00 -1 -10,00
besondere Gefidhrdung 13 0 0,00 -1 -7,14
Gefahrdung aufgrund hoheitlicher Aufgaben * * * * *
Erbe 746 -2 -0,27 -19 -2,48
nichtgewerblicher Waffenhersteller 4 0 0,00 0 0,00
Bewachungsunternehmer 57 0 0,00 2 3,64
Altbesitz 736 -4 -0,54 -37 -4,79
bediirfisfrei 47 1 2,17 4 9,30
sonstiger 660 1 0,15 1 0,15
gewerblicher Waffenhersteller 4 0 0,00 * *
Waffenhéndler 31 0 0,00 6 24,00
Erwerbserlaubnis EU-Biirger 4 0 0,00 * *
maritime Sicherheit 20 1 5,26 3 17,65
Erstanlieferung - ohne Zuordnung zu bestehenden Werten 5 0 0,00 -1.311  -99,62
Summe: 29.923 40 -333

* Zahlenwerte <= 3 und korrespondierende Angaben aus Datenschutzgriinden nicht ausgewiesen.

Gesamtwert nicht zulassig. Kennzahl 4.4 weiterhin in der CSV-Datei enthalten. Im PDF-Format nur in der Monatsstatistik fiir Dezember.
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Mationales Waffenregister

5.1 Anzahl der im NWR gespeicherten Waffen und Waffenteile

Gesamtzahl aller gespeicherten Waffen und Waffenteile. Es werden die aktiven und inaktiven Waffen und
Waffenteile beriicksichtigt.

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten Waffen und Waffenteile 150.110 406 0,27 14.054 10,33
Summe: 150.110 406 14.054
5.1a Anzahl der im NWR gespeicherten Waffen
Gesamtzahl aller gespeicherten Waffen. Es werden die aktiven und inaktiven Waffen beriicksichtigt.
04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten Waffen 141.793 339 0,24 - -
Summe: 141.793 339 0

18/39



@ Bundesverwaltungsarmt

5.1b Anzahl der im NWR gespeicherten Waffenteile

Gesamtzahl aller gespeicherten Waffenteile. Es werden die aktiven und inaktiven Waffenteile beriicksichtigt.

i)

Mationales Waffenregister

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten Waffenteile 8.317 67 0,81 - -
Summe: 8.317 67 0
5.2 Anzahl der im NWR gespeicherten Waffen und Waffenteile nach Waffenstatus
Anzahl aller gespeicherten Waffen und Waffenteile, nach dem Waffenstatus aufgelistet. AbschlieBend die
Summe der Einzelwerte. Waffen und Waffenteile ohne Bezug zu einer Erlaubnis, d.h. die inaktiven,
vernichteten und ins Ausland exportierten Waffen und Waffenteile, werden mitgezahit.
04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
im Besitz - Inland 130.090 292 0,22 4.216 3,35
tiberlassen an WBK- oder Jagdscheininhaber 1.524 15 0,99 141 10,20
tiberlassen an Handler / Hersteller 7.606 84 1,12 1.287 20,37
amtlich sichergestelit 123 2 1,65 27 28,13
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abhandengekommen durch Diebstahl

als abhandengekommen gemeldet

vernichtet

Umbau in Dekowaffe

Umbau in Salutwaffe

ausgefiihrt

Warendurchfuhr

in wesentliche Teile zerlegt

zusammengefiigt zu ganzer Waffe

im Besitz - Ausland - keine Erledigung der waffenrechtlichen Erlaubnis
verwertet

inaktiv, weil erlaubnisfrei

tiberlassen an Inhaber einer Ersatzbescheinigung
tiberlassen an sonstige Berechtigte

unbekannter Verbleib

nicht eingefiihrt

tiberlassen an Erwerber in einem Européischen Mitgliedstaat
abhandengekommen durch Verlust

abhandengekommen auf sonstige Weise

tiberlassen an die zustédndige Waffenbehorde

tiberlassen an vom Geltungsbereich des Waffengesetzes ausgenommene Behérden und Institutionen

inaktiv, transferiert in neues Objekt
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0,00
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12,50
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wr)

Mationales Waffenregister
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24,59
28,13
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0,00
0,00
0,00
4,65
4,11
26,67
14,29
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20,99
526,09
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i)

Mationales Waffenregister

transferiert aus Waffenobjekt 13 0 0,00 - -
Summe: 150.106 402 6.088
unbekannter Verbleib = Aktueller Aufenthaltsort des Waffenbesitzers nicht bekannt.
5.3 Anzahl der im NWR gespeicherten Waffen und Waffenteile im Privatbesitz
Anzahl der im Privatbesitz befindlichen kompletten erlaubnispflichtigen Schusswaffen und wesentlichen
Teile dieser Schusswaffen, die diesen geméaB Anlage 1 WaffG rechtlich gleich stehen (auch
Schallabsorberwaffen und Narkosewaffe sind eigentlich komplette Waffen, werden aber als Sonder-formen
gemaB XWaffe getrennt dargestelit). Schallabsorberwaffen sind Waffen, mit einem fest integrierten
Schalldémpfer, der nicht getrennt werden kann.
04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
komplette Waffe 123.204 244 0,20 2.482 2,06
Lauf 25 1 4,17 7 38,89
Patronenlager / Trommel 4 0 0,00 0 0,00
Verschluss 244 1 0,41 88 56,41
Giriffstiick 37 0 0,00 4 12,12
Austauschlauf 1.213 6 0,50 881 265,36
Wechsellauf 2.223 5 0,23 -296 -11,75
Einstecklauf 296 0 0,00 148 100,00
Wechseltrommel 139 0 0,00 29 26,36
Wechselsystem 2.610 8 0,31 244 10,31
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wr)

Mationales Waffenregister

Einstecksystem 13 0 0,00 7 116,67
Einsatz 1 0 0,00 0 0,00
Schalldampfer 1.368 41 3,09 665 94,59
Narkosewaffe 134 1 0,75 4 3,08
Schallabsorberwaffe 8 0 0,00 4 100,00
Erstanlieferung — ohne Zuordnung zu bestehenden Werten. - - - - -
Summe: 131.519 307 4.267
5.3a Anzahl der im NWR gespeicherten vollstandigen Waffen im Privatbesitz
Anzahl aller gespeicherten Waffen die sich in Deutschland im Privatbesitz befinden, sofern es sich nicht um
Waffen beim Fachhandel oder bei gefahrdeten Hoheitstragern handelt. Gegliedert nach normalen
kompletten Waffen sowie nach Narkose- und Schallabsorberwaffen. AbschlieBend die Summe der
Einzelwerte.
04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
komplette Waffe 123.205 245 0,20 2.483 2,06
Narkosewaffe 134 1 0,75 4 3,08
Schallabsorberwaffe 8 0 0,00 4 100,00
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Mationales Waffenregister

5.3b Anzahl der im NWR gespeicherten wesentlichen Waffenteile im Privatbesitz

Anzahl aller gespeicherten Waffenteile, die sich in Deutschland im Privatbesitz befinden, sofern es sich nicht
um Waffenteile beim Fachhandel oder bei gefahrdeten Hoheitstragern handelt. Gegliedert nach der Art der
wesentlichen Teile. AbschlieBend die Summe der Einzelwerte.

04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
Lauf 25 1 417 7 38,89
Patronenlager / Trommel 4 0 0,00 0 0,00
Verschluss 244 1 0,41 88 56,41
Griffstlick 37 0 0,00 4 12,12
Austauschlauf 1.213 6 0,50 881 265,36
Wechsellauf 2.223 5 0,23 -296 -11,75
Einstecklauf 296 0 0,00 148 100,00
Wechseltrommel 139 0 0,00 29 26,36
Wechselsystem 2.610 8 0,31 244 10,31
Einstecksystem 13 0 0,00 7 116,67
Einsatz 1 0 0,00 0 0,00
Schalldampfer 1.368 41 3,09 665 94,59
Summe: 8.173 62 1.777
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5.4 Anzahl der im NWR gespeicherten inlandischen Waffen und Waffenteile nach Bedurfnisgrund

Anzahl aller gespeicherten Waffen und Waffenteile, die in Deutschland im Privatbesitz sind, nach dem
Bediirfnisgrund aufgelistet. AbschlieBend die Summe der Einzelwerte.

i)

Mationales Waffenregister

04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
Vereinswaffe 3.435 9 0,26 141 4,28
Jager 67.451 171 0,25 2.751 4,25
Sportschiitze 51.494 111 0,22 3.917 8,23
Brauchtumsschiitze 18 -3  -14,29 -5 21,74
Waffensammler 1.816 6 0,33 156 9,40
Waffensachverstandiger 191 0 0,00 1 0,53
besondere Gefahrdung 38 0 0,00 -5 -11,63
Gefahrdung aufgrund hoheitlicher Aufgaben 1 -1 -50,00 -1 -50,00
Erbe 2.146 10 0,47 -61 -2,76
nichtgewerblicher Waffenhersteller 4 0 0,00 0 0,00
Bewachungsunternehmer 493 2 0,41 10 2,07
Altbesitz 1.564 -19 -1,20 -78 -4,75
bediirfnisfrei 81 1 1,25 6 8,00
sonstiger 1.260 4 0,32 -35 -2,70
gewerblicher Waffenhersteller 13 0 0,00 1 8,33
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wr)

Mationales Waffenregister

Waffenhéndler 50 0 0,00 23 85,19
Erwerbserlaubnis EU-Biirger 4 0 0,00 3 300,00
maritime Sicherheit 21 1 5,00 2 10,53
Erstanlieferung - ohne Zuordnung zu bestehenden Werten 10 0 0,00 -2.610 -99,62
Summe: 130.090 292 4.216
5.5 Anzahl der im NWR gespeicherten inlandischen Waffen und Waffenteile nach EU-Kategorie
Anzahl aller gespeicherten Waffen und Waffenteile, die in Deutschland im Privatbesitz sind, aufgelistet nach
den EU-Kategorien (A-D). AbschlieBend die Summe der Einzelwerte. Kategorie A, Kategorie B, Kategorie C,
Kategorie D, 9995 Waffendaten teilbereinigt - bis 2017 noch vollstéandig zu bereinigen. ,9999
Erstanlieferung - ohne Zuordnung zu bestehenden Werten.
04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
Kategorie A 26 0 0,00 3 13,04
Kategorie B 46.262 138 0,30 2.813 6,47
Kategorie C 64.985 165 0,25 6.708 11,51
Kategorie D 20.336 4 0,02 1.188 6,20
Waffendaten teilbereinigt - bis 2017 noch vollsténdig zu bereinigen - - - - -
Erstanlieferung - ohne Zuordnung zu bestehenden Werten. 5 0 0,00 -482  -98,97
Summe: 131.614 307 10.230
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5.6 Anzahl der im NWR gespeicherten inlandischen Waffen und Waffenteile nach Waffentyp Anlage 1

Anzahl aller gespeicherten Waffen und Waffenteile, die in Deutschland im Privatbesitz sind, nach der vom
Waffengesetz in Anlage 1 Abschnitt 3 genannten Unterteilungen aufgelistet. AbschlieBend die Summe der

i)

Mationales Waffenregister

Einzelwerte.
04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
Kriegswaffe nach Nummer 29 der Kriegswaffenliste 11 0 0,00 4 57,14
vollautomatische Schusswaffe 12 0 0,00 0 0,00
als anderer Gegenstand getarnte Schusswaffe 2 0 0,00 0 0,00
halbautomatische Kurz-Schusswaffe (Gesamtlénge <=60cm) 25.015 84 0,34 1.360 5,75
kurze Repetier-Schusswaffe (Gesamtlédnge <= 60cm) 13.585 7 0,05 242 1,81
kurze Einzellader-Schusswaffe fiir Zentralfeuermunition (Gesamtldnge <= 60cm) 326 1 0,31 11 3,49
kurze Einzellader-Schusswaffe fiir Randfeuermunition (Gesamtlénge < 28cm) 24 1 4,35 5 26,32
halbautomatische Lang-Schusswaffe (Magazinkapazitat > 2 Patronen) 531 11 2,12 127 31,44
halbautomatische Lang-Schusswaffe (Magazin wechselbar) 4.937 34 0,69 937 23,43
lange Repetier-Schusswaffe (Lauflinge <= 60cm) 1.305 0 0,00 213 19,51
halbautomatische Flinte (Lauflange <= 60cm) 640 0 0,00 -5 -0,78
zivile halbautomatische Schusswaffe, die wie eine Kriegswaffe aussieht 17 0 0,00 1 6,25
lange Repetier-Schusswaffe (Lauflange > 60cm) 518 4 0,78 156 43,09
lange Einzellader-Schusswaffe mit gezogenem Lauf/gezogenen Laufen 23.575 -11 -0,05 2.625 12,53
andere halbautomatische Lang-Schusswaffe als die unter den Nummern 2.4 bis 2.7 genannten 129 2 1,57 29 29,00
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wr)

Mationales Waffenregister

kurze Einzellader-Schusswaffe fiir Randfeuermunition (Gesamtldnge >= 28cm) 128 1 0,79 38 42,22
lange Einzellader-Schusswaffe mit glattem Lauf/glatten Laufen 19.963 7 0,04 1.257 6,72
Druckluft-/ Federdruck-/ CO2-Pistole ohne "F im Fiinfeck" 63 -1 -1,56 21 50,00
Druckluft-/ Federdruck-/ CO2-Waffe mit F im Flinfeck 3 0 0,00 1 50,00
Zindnadel-Revolver 1 0 0,00 0 0,00
Perkussions-Pistole (erlaubnispflichtig) 40 0 0,00 19 90,48
Perkussions-Pistole (erlaubnisfrei) 5 0 0,00 4 400,00
Stein-/ Radschloss-Pistole 3 0 0,00 1 50,00
Luntenschloss-Pistolen 1 0 0,00 0 0,00
Waffe fiir Kartuschenmunition 7 -1 -12,50 1 16,67
Modellkanone 1 0 0,00 - -
sonstige erlaubnispflichtige Waffe 237 -1 -0,42 -37 -13,50
sonstige erlaubnisfreie Waffe 19 0 0,00 3 18,75
Lange Repetier-Schusswaffe 40.510 169 0,42 4.112 11,30
Waffendaten teilbereinigt - bis 2017 noch vollsténdig zu bereinigen 1 0 0,00 -6.248  -99,98
Erstanlieferung — ohne Zuordnung zu bestehenden Werten. 5 0 0,00 -521  -99,05
Summe: 131.614 307 4.356
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5.7 Anzahl der im NWR gespeicherten inlandischen Waffen und Waffenteile nach Waffentyp Feingliederung

Anzahl aller gespeicherten Waffen und Waffenteile, die in Deutschland im Privatbesitz sind, nach der als
"Waffentyp Feingliederung" festgelegten waffentechnischen Nomenklatur aufgelistet (z.B. Bockdoppelflinte,
Signalpistole). AbschlieBend die Summe der Einzelwerte.

i)

Mationales Waffenregister

04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
Maschinengewehr 7 0 0,00 1 16,67
Maschinenpistole 8 0 0,00 0 0,00
vollautomatische Langwaffe 3 0 0,00 -1 -25,00
halbautomatische Langwaffe 4 0 0,00 3 300,00
getarnte Schusswaffe 2 0 0,00 0 0,00
halbautomatische Pistole 25.001 84 0,34 1.358 5,74
kurze halbautomatische Blichse 5 0 0,00 0 0,00
kurze halbautomatische Flinte 1 0 0,00 0 0,00
Revolver 12.971 6 0,05 179 1,40
Perkussions-Revolver 589 1 0,17 60 11,34
Zindnadel-Revolver 2 0 0,00 1 100,00
Repetier-Pistole 9 0 0,00 3 50,00
kurze Repetierbiichse 11 0 0,00 -1 -8,33
Revolverbiichse 8 0 0,00 2 33,33
Repetier-Bockbiichsflinte 5 0 0,00 0 0,00

28/39



@ Bundesverwaltungsarmt

Einzellader-Pistole

Signalpistole

kurze Einzellader-Biichse

kurze Einzellader-Flinte

sonstige Einzelladerwaffe fiir Zentralfeuermunition
kurze Einzellader Pistole

sonstige Einzelladerwaffe fiir Randfeuermunition
halbautomatische Biichse

Repetierblichse

Vorderschaftrepetierbiichse
Unterhebelrepetierblichse

Repetierflinte

Vorderschaftrepetierflinte
Unterhebelrepetierflinte

halbautomatische Flinte

halbautomatische Pistole, Aussehen wie KWKG-Waffe
halbautomatische Biichse, Aussehen wie KWKG-Waffe

Bockbiichsflinte
Drilling

Vierling
Zindnadel-Biichse

Perkussions-Biichse

229
220

21

4.885
40.067
59
873
876
449

1.232

11

8.436
3.353

23

wr)

Mationales Waffenregister

1 0,44 48 26,52

1 0,46 -2 -0,90
0 0,00 0 0,00
0 0,00 - -
0 0,00 0 0,00
1 5,00 6 40,00
0 0,00 -1 -25,00
34 0,70 852 21,13
170 0,43 4.023 11,16
0 0,00 17 40,48
4 0,46 143 19,59
-1 -0,11 101 13,03
0 0,00 158 54,30
0 0,00 4 100,00
11 0,90 201 19,50
0 0,00 0 0,00
0 0,00 1 10,00
-5 -0,06 808 10,59
-3 -0,09 90 2,76
0 0,00 0 0,00
0 0,00 - -
0 0,00 14 155,56
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Perkussions-Doppelbiichse

Stein-/ Radschloss-Bockdoppelbiichse

Druckluft-/CO2-Gewehr (erlaubnispflichtig)

Druckluft-/CO2-Gewehr mit "F im Fiinfeck" (erlaubnisfrei)
Druckluft-/C0O2-Gewehr ohne "F im Flinfeck" (erlaubnisfrei)
halbautomatische Biichse (fest eingebautes Magazin <= 2Patronen)
halbautomatische Flinte (fest eingebautes Magazin <= 2 Patronen und Lauflange > 60cm)
Einzellader Biichse

Doppelbiichse

Bockdoppelbiichse

Einzellader Flinte

Doppelflinte

Bockdoppelflinte

Schrotdrilling

Zindnadel-Flinte

Perkussions-Flinte

Perkussions-Doppelflinte

Perkussions-Bockdoppelflinte

Stein-/ Radschloss-Flinte

Luntenschloss-Flinte

Druckluft-/ Federdruck-/ CO2-Kurzwaffe (erlaubnispflichtig)
Druckluft-/ Federdruck-/ CO2-Kurzwaffe mit "F im Fiinfeck" (erlaubnisfrei)

441
19

58

65
9.622
278
753
959
6.471
12.496

10
21

0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
3,17
-0,04
0,36
-0,13
-0,42
-0,05
0,11
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
-1,92
0,00

wr)

Mationales Waffenregister

2
0
23

17

13
1.366
31

79
250
232
752

o N & O

19

66,67
0,00
5,50

90,00
0,00

41,46

25,00

16,55

12,55

11,72

35,26
3,72
6,40

100,00
0,00

66,67

50,00
0,00

59,38
100,00
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wr)

Mationales Waffenregister

Druckluft-/ Federdruck-/ CO2-Kurzwaffe ohne "F im Fiinfeck" (erlaubnisfrei) 12 0 0,00 2 20,00
Perkussions-Pistole 45 0 0,00 24 114,29
Steinschloss-Pistole 3 0 0,00 1 50,00
Luntenschloss-Pistole 1 0 0,00 0 0,00
Schreckschuss-, Reizstoff- und Signalwaffe mit "PTB im Kreis" 6 -1 -14,29 1 20,00
Modellkanone 1 0 0,00 - -
sonstige erlaubnispflichtige Waffe 236 -1 -0,42 -38 -13,87
sonstige erlaubnisfreie Waffe 19 0 0,00 3 18,75
Biichsflinte 629 1 0,16 196 45,27
halbautomatische Bockbilichsflinte 3 0 0,00 1 50,00
Waffendaten teilbereinigt - bis 2017 noch vollsténdig zu bereinigen 1 0 0,00 -6.222  -99,98
Erstanlieferung — ohne Zuordnung zu bestehenden Werten. 5 0 0,00 -488  -98,99
Summe: 131.614 307 4.354
5.7a Anzahl der im NWR gespeicherten Kurzwaffen
Anzahl der im NWR gespeicherten Kurzwaffen (geméaB Anlage 1 Abschnitt 1 Unterabschnitt 1 Nr. 2.5
WaffG), die sich in Deutschland im Privatbesitz befinden. Kriegswaffen und verbotene Waffen sind in diesen
Werten nicht enthalten, ebenso noch nicht vollstdndig nach diesen Merkmalen bereinigte Datensétze.
04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
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halbautomatische Pistole

kurze halbautomatische Biichse

kurze halbautomatische Flinte

Revolver

Perkussions-Revolver

Zindnadel-Revolver

Repetier-Pistole

kurze Repetierblichse

Einzellader-Pistole

Signalpistole

kurze Einzellader-Biichse

kurze Einzellader-Flinte

kurze Einzellader Pistole

halbautomatische Pistole, Aussehen wie KWKG-Waffe

Druckluft-/ Federdruck-/ CO2-Kurzwaffe (erlaubnispflichtig)

Druckluft-/ Federdruck-/ CO2-Kurzwaffe mit "F im Fiinfeck" (erlaubnisfrei)
Druckluft-/ Federdruck-/ CO2-Kurzwaffe ohne "F im Flinfeck" (erlaubnisfrei)
Perkussions-Pistole

Steinschloss-Pistole

Luntenschloss-Pistole

Schreckschuss-, Reizstoff- und Signalwaffe mit "PTB im Kreis"

25.001 84
5 0

1 0
12.971 6
589 1
2 0

9 0

11 0
229 1
220 1
2 0

1 0
21 1
5 0
51 -1
2 0
12 0
45 0
3 0

1 0

6 -1

0,34
0,00
0,00
0,05
0,17
0,00
0,00
0,00
0,44
0,46
0,00
0,00
5,00
0,00
-1,92
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
-14,29

i)

Mationales Waffenregister

1.358
0

0

179

5,74
0,00
0,00
1,40
11,34
100,00
50,00
-8,33
26,52
-0,90
0,00
40,00
0,00
59,38
100,00
20,00
114,29
50,00
0,00
20,00
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wr)

Mationales Waffenregister

Summe: 39.187 92 1.700
5.7b Anzahl der im NWR gespeicherten Langwaffen
Anzahl der im NWR gespeicherten Langwaffen (geméaB Anlage 1 Abschnitt 1 Unterabschnitt 1 Nr. 2.5
WaffG), die sich in Deutschland im Privatbesitz befinden. Kriegswaffen und verbotene Waffen sind in diesen
Werten nicht enthalten, ebenso noch nicht vollsténdig nach diesen Merkmalen bereinigte Datensétze.
04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
Revolverbiichse 8 0 0,00 2 33,33
Repetier-Bockbiichsflinte 5 0 0,00 0 0,00
sonstige Einzelladerwaffe fiir Randfeuermunition 3 0 0,00 -1 -25,00
halbautomatische Biichse 4.885 34 0,70 852 21,13
Repetierbiichse 40.067 170 0,43 4.023 11,16
Vorderschaftrepetierbiichse 59 0 0,00 17 40,48
Unterhebelrepetierblichse 873 4 0,46 143 19,59
Repetierflinte 876 -1 -0,11 101 13,03
Vorderschaftrepetierflinte 449 0 0,00 158 54,30
Unterhebelrepetierflinte 8 0 0,00 4 100,00
halbautomatische Flinte 1.232 11 0,90 201 19,50
halbautomatische Blichse, Aussehen wie KWKG-Waffe 11 0 0,00 1 10,00
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Bockbiichsflinte

Drilling

Vierling

Zindnadel-Biichse

Perkussions-Biichse

Perkussions-Doppelbiichse

Stein-/ Radschloss-Bockdoppelbiichse
Druckluft-/CO2-Gewehr (erlaubnispflichtig)
Druckluft-/CO2-Gewehr mit "F im Fiinfeck" (erlaubnisfrei)
Druckluft-/C0O2-Gewehr ohne "F im Flinfeck" (erlaubnisfrei)
halbautomatische Biichse (fest eingebautes Magazin <= 2Patronen)
halbautomatische Flinte (fest eingebautes Magazin <= 2 Patronen und Lauflange > 60cm)
Einzellader Biichse

Doppelbiichse

Bockdoppelbiichse

Einzellader Flinte

Doppelflinte

Bockdoppelflinte

Schrotdrilling

Zindnadel-Flinte

Perkussions-Flinte

Perkussions-Doppelflinte

8.436
3.353

441
19

58

65
9.622
278
753
959
6.471
12.496

10
21

] 1
w (3]

N O O O O o o o o o

-0,06
-0,09
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
0,00
3,17
-0,04
0,36
-0,13
-0,42
-0,05
0,11
0,00
0,00
0,00
0,00

wr)

Mationales Waffenregister

808
90
0
14
2

0
23
9

0
17
13
1.366
31
79
250
232
752

N &~ O

10,59
2,76
0,00

155,56

66,67
0,00
5,50

90,00
0,00

41,46

25,00

16,55

12,55

11,72

35,26
3,72
6,40

100,00
0,00

66,67

50,00
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i)

Mationales Waffenregister

Perkussions-Bockdoppelflinte 2 0 0,00 0 0,00
Stein-/ Radschloss-Flinte 1 0 0,00 - -
Luntenschloss-Flinte - - - - -
Biichsflinte 629 1 0,16 196 45,27
halbautomatische Bockbiichsflinte 3 0 0,00 1 50,00
Summe: 92.139 216 9.396
5.8 Anzahl der im NWR gespeicherten konvertierten inlandischen Waffen und Waffenteile
Anzahl aller gespeicherten Waffen und Waffenteile, die in Deutschland im Privatbesitz sind, die vor der
Waffenrechtsdnderung 2008 zu LEP-Waffen (Luft-Energie-Patronen) oder fiir Munition 4mmM20 umgebaut
wurden und bis zu diesem Zeitpunkt unter wegfallenden oder erleichterten Erlaubnisvoraussetzungen
erworben werden konnten, nach der WaffR-Anderung rechtlich aber wie die Ursprungswaffen einzustufen
sind.
04/2018 05/2017

Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten konvertierten inlindischen Waffen und Waffenteile 64 0 0,00 3 4,92
Summe: 64 0 3
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Mationales Waffenregister

5.9 Anzahl der im NWR gespeicherten blockierten Erbwaffen und Erbwaffenteile

Anzahl aller gespeicherten Waffen und Waffenteile, die in Deutschland von Privatpersonen mit dem
Bediirfnis "Erbe" besessen werden und die mit einem Blockiersystem gesperrt sind.

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten blockierten Erbwaffen und Erbwaffenteile 32 0 0,00 4 14,29
Summe: 32 0 4
5.10 Anzahl der im NWR gespeicherten nicht blockierten Erbwaffen und Erbwaffenteile
Anzahl aller gespeicherten nicht blockierten Waffen und Waffenteile, die in Deutschland von Privatpersonen
mit dem Bediirfnis "Erbe" besessen werden und die nicht mit einem Blockiersystem gesperrt sind.
04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Anzahl der im NWR gespeicherten nicht blockierten Erbwaffen und Erbwaffenteile 2.114 10 0,48 890 72,71
Summe: 2.114 10 890
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Mationales Waffenregister

5.11 Anzahl der im NWR gespeicherten Waffen und Waffenteile, deren Daten noch zu bereinigen sind

Anzahl aller gespeicherten Waffen und Waffenteile, deren Datenbestand seit der Erstbefiillung noch nicht
oder nicht komplett vollstandig auf den Standard XWaffe gebracht wurde.

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Waffendaten teilbereinigt - bis 2017 noch vollsténdig zu bereinigen 12 0 0,00 -11.538 -99,90
Erstanlieferung - ohne Zuordnung zu bestehenden Werten. 28 1 3,70 -2.850 -99,03
Summe: 40 1 -14.388

5.11a Anzahl der im NWR gespeicherten Waffen und Waffenteile von nattirlichen Personen, deren Daten noch zu bereinigen sind

Anzahl aller gespeicherten Waffen und Waffenteile natiirlicher Personen, die einen noch nicht eindeutigen
XWaffe-Katalogwert aufweisen.

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Waffendaten teilbereinigt - bis 2017 noch vollsténdig zu bereinigen 12 0 0,00 -11.318  -99,89
Erstanlieferung - ohne Zuordnung zu bestehenden Werten. 28 1 3,70 -2.841 -99,02
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Mationales Waffenregister

Summe: 40 1 -14.159

5.11b Anzahl der im NWR gespeicherten Waffen von nicht nattrlichen Personen, deren Daten noch zu bereinigen sind

Anzahl aller gespeicherten Waffen und Waffenteile nicht natirlicher Personen, die einen noch nicht
eindeutigen XWaffe-Katalogwert aufweisen.

04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
Waffendaten teilbereinigt - bis 2017 noch volistandig zu bereinigen - - - - -
Erstanlieferung - ohne Zuordnung zu bestehenden Werten. - - - - -
Summe: 0 0 0
6.1 Anzahl der im NWR gespeicherten Voreintrage, deren Daten noch zu bereinigen sind
Anzahl aller gespeicherten Voreintrége, die einen noch nicht eindeutigen XWaffe-Katalogwert aufweisen.
04/2018 05/2017
Anzahl abs. rel. abs. rel.
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NUWr

Mationales Waffenregister

Erstanlieferung - ohne Zuordnung zu bestehenden Werten. - - - - -

Summe: 0 0 0
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Auszug:as der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Branderiburg
Straftaten i.Z.m. Schusswaffenverwendung (Gedroht,Geschossen)
Jahre 2016 und 2017

Anhgeé{;

Schiiissel

Bezeichnung:

2016

erf, Falle

aufgekl.

‘Falle

erf, Félle
insges.

12000000000

Bundesland Brandenburg

210

12051000000

Brandenburg-an der Havel

12052000000

Cotthus

120530600000

Frankfurt {Qder)

12054000000

Potsdam

12060000000

Landkreis Barnim

12060005000

Ahrensfelde

12060020000.

Bernau bei Berlin

12060045000

Chorin

12060052000

Eberswalde

. N —

12060100000

Joachimsthal

12060181000

PanKetal

12060188000

Schorfheide

12060269000

Wandlitz

12060280000

Werneuchen

—

12061000000

Landkreis Dahme-Spreewald

Q f—

12061219000

Heideblick

—_

iy

12061260000

Kénigs Wusterhausen

od | —

12061308000

Lieberose

12061316000

Liibben (Spreewald)

12061320000

Luckau

R N B PPN

12061328000

Markisch -Buchholz

12061329000

Markische Heide.

12061433000

Schonefeld

12061450000,

Schwieldchsee.

12061492000

Teupitz

=i NN

J=|=N N

12061540000

Wildau

12061572000

Zeuthen

12062000000

Landkreis Eibe-Flster

12062024000

Bad Liehenwerda

12062124000

Elstérwverda

12062128000

Falkenberg/Elster

12062140000

Finsterwalde

N |||

12062224000

Herzberg/Elster’

12062232000

Hirschfeld

12062240000

Hohenleipisch

12062341000

Miihlberg/Elbe

e B

12062372000

Plessa.

12062410000

Réderiand

==

12062469000

Sonnewalde

w

12063000000°

Lanidkreis Havelland

12063036000

Brieselang

w

12063056000

Dallgow-Déberitz

12063080000

Falkensee

12063088000

Friesack.

12063208000

Nauen

Oy —=~[Cr| |t fco

12063273000

Schinwalde-Glien

12063274000

Seeblick

-

12063357000

Wustermark

12064000000

Landkreis Mirkisch-Qderiand

12

23

N ENENEN NS

12064009000

Alt Tucheband

12064028000

Altlandsberg

12064044000

Bad.Freienwalde (Oder)

Al joaicn

—_

12064136000

Fredersdorf-Vogelsdorf

12064222000

Héhenland

—

Quelle: PKS, (LKA)

26:06.2018

dk.




2 Anlageﬁ/

Schliissel

Bezeichnung

2018 2017

‘erf. Félle
insges.

aufgek!.
Félle

aufgekl.

¢ erf. Félle
Félle i

TV ges. insges.

TV ges.

12064227000

Hoppéegarten

120642980000

Lindendoff

12064317000

Miincheberg.

12064336000

Neuenhagen bei Betlin

12064408000

Rehfelde

12064428000

Rudersdorf bei Berlin

12064448000

Seelow

—_
=X
W

19064472000

Strausherg

12064480000

Treplin

12064484000

Waldsieversdorf

12064512000

Wriezen

12064539000

Zeschdorf

12065000000

Landkreis Oberhavel

-
-

12065036000

Birkenwerder

o

N
NS
n

12065086000

Glienicke/Nordbahn

Y
=y
-—
B el el = B S S D
—f =[O || = N

12065100000

(Gransee

12065136000

Hennigsdorf

—

12065144000.

Hohen Neuendorf’

12065165000

Kremmen,

—=INd [ ~1]~
=N | =

12065193000

Liebenwalde.

R[N R [

12065198000

Léwenberger Lang

12065225000

Mithlenbecker Land

12065251000

Oberkrdmer

ol
PN
-

12065256000

Oranignbuirg

~q
1
i

12065301000

Sonnenberg

12065332000.

Velten

12065356000

Zehdenick

12066000000

LandKreis Oberspreewald-Lausitz

Bl b [odd N
N[ ||| N
N = joo| = [

12066176000

Lauchhammer

12066188000

Lindenau.

—=|N|o|or|—
LA RSN
=N~ e | N

12068196000

Lubbenau/Spreawald

12066228000

Neupetershain

12066272000

Ruhland

12066304000

Senftehberg.

12067000000

Landkreis Oder-Spree

12067112000°

Diensdorf-Radlow

12087120000

Eisenhigttenstadt

12067124000

Erkner

12067144000

Fiirstenwalde/Spree

—
[l e Eol R (00 o o ey DU

12067180000

GroR Lindow

12067237000

Jacobsdor!

—
|na

12067288000

Langewahl

12087440000

'Schéneiche béi Berliri

12067469000

Spreenhagen

12067473000

Steinhofel

12067481000

Storkow (Mark)

12067493000

Tauche

12067520000

Wernidisch Rietz

12067544000-

Woitersdarf

12068000000

Landkreis. Osfprignltz-Ruppin

12068052000

Breddin

12068187000

Heiligengrabe

12068264000

Kyritz

12068320000

Neuruppit

N

—

—
N_m—}i—xz-—\—»'m

12068324000

Neustadt {(Dosse)

12068353000

Rheinsberg

12068468000

Wifistock/Dosse

12068477000

Whusterhausen/Dosse

NG N
— N[N
ca

Quellg: PKS (LKA)
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Schlusse!

Bezéichnung

2016

2017

erf. Félle
insges.

aufgekl.
Falle

TV ges.

erf: Flla
insges.

aufgekl..

Falle

12089000000

Landkreis Potsdam-Mittelmark'

12062018000

Beetzseeheide

12069020000

Bad-Bélzig

12068028000

Bensdorf

12069304000

Kleinmachnow

12069306000

Kloster Lehnin

12069397000

Michendorf

[N]

12069580000

Schwielowsee

—

(o]

12069604000

Stahnsdorf

N3 R[N =

12069616000

Teltow-

12069656000

Werder (Havel)

12069665000

Wiesenburg/Mark.

12069688000

Wusterwitz

12069696000

Ziesar

12070000000

Landkreis Prignitz’

Q2 |~

12070125000

GroR Pankow {Prignitz)

12070173000

Karstadt

12070286000

Perleberg:

12070316000

Pritzwalk

—

12070424000

Wittenberge

12071000000

Candkreis Spree-Neite

e e

~ iR

12071057000

Drebkat

12071160000

Guben

12071244000

Kolkwitz

NNl o,

W= || —

12071337000

Schenkendobern’

12071372000

Spremberg

12072000000

Landkreis Teltow-Flaming

14

-
L)%

—_
ey

A%

12072002000

Am Mellensee

12072014000

Baruth/Mark

12072017000

Blankenfelde-Mahlow.

12072120000

Grollbeeren

12072232000

Luckenwalde

112072240000

Ludwigsfelde

LS

12072312000

Nuthe-Urstromtal

12072340000

Rangsdérf

12072477000

Zossen

“

12073000000

Landkreis Uckermark

L e = ERY LN ] e PN

o] [0) 5N FAN N Y

N [—=|=[oith

12073008600

Angemiinde

el B U Bt B P ) (90 Y

12073201000

Gerswalde

12073425000

Nordwestuckermark

12073452000

Prenzlau

12073532000

SchwediOder

—_

112073572000

Templin

Quélle:-PKS-(LKA)
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Polizeiliche Kriminalstatistik des Landes Brandenburg
Vetrstéfle gegén das Waffengesetz (Straftatenschlilssel: 726200)

Anlagg}f

Jahre 2016 umnd 2017
2016 2017

Schlossel Kurzbezeichnung arf. aufiekd orf, Falle] aufgok. | -

Schllissel ;Félle Fa"e”TV,ges.; in_ég'e s, Félle' TV ges.

insges. L

12000000000 |Bundesland Brandenburg 1.622| 1500 1.496| 1.806| 1.708] 1.700
12051000000 |Brandenburg an der Havel 44 37 37 M 39 42
12052000000 |Cottbus 97 90 86 103 06 91
12053000000 |Frankfurt (Oder) 67 63 66 63 56 59
12054000000 |Patsdam 90 83 80 93 90 89
12060000000 |L.andkreis Barnim 97 88 88 128 125 130
12060005000 |Ahrensfelde 4 4 4 5 4 6
12060012000 |Althiittendorf 1 1 1
12060020000 |Bernau bej Batlin 28] 18 19 26 26 26
12060024000 |Biesenthal 1 1 1 2 2 9
12060036000 |Britz 1 1 1
12060045000 |Chorin 1 1 1
12060052000 |Ebgrswalde 431 40 41 62 62 63
12060082000 {Hohenfinow 1 1 1 1 1 1
12060700000 {Joachimsthal g 2 2| 2 /s ?
12060154000° [Marienwerder 3 3 3 ! 1 1
12060176000 [Odeiberg 2| 2| 2
12060181000 |Panketal 3 3 3 10f 9 9
112060192000 |Riidritz 2 2 2
12060198000 |Schorheide 3 3 3 3 3 4
12060269000, |Wandlitz 5 4 4 8 7 7
12060280000 |Werneuchen 3 3 3 7 7 8
12061000000 |Landkrels Dahme-Spreewald 212] 205|207 344 329 325
12061017000 {Bersteland: 1 1 1 1
12061020000 {Bestense 4 4 3 5 5 3
12061112000 [Eichwalde 2 1 1
12061164000 |Gollen 2 g 2
12061192000 |GioR Kdiis 2 2 2 2 2 2
(12061216000, |Halbe 3 3 3
12061217000 [Héidesee 2 1 1 1 il 1
12061219000 [Heideblick 1 1 1 1 1 1
12061224000 |Jamlitz 1
12061260000 |Kénigs Wusterhausern 20 20 22 25 2 24
12061265000 |Krausnick-Grolt Wasserburg 1 1 1 3 3 3
12061308000 |Lieberose . 1
12061316000 |Liibhen (Spreewald) 4] 11 11 14 14 13
12061320000 |Luckau: 6| 6 6 2 2 2
Quelle: PKS (LKA) 26.06:2018
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Anbgq}:

2
2016 2017
Schitissel Kurzbezeichnung erf o L
Schlussel ‘Félle' acggﬁe:l. TV_ges. ﬁ:ngile alggﬁ:l‘ TV ges:

msges.
12061328000 |Markisch Buchholz 1 1 1
12061329000 |Mérkische Heide 1 1 1 1 1 I
12061332000 |Mittenwalde 4 3 3 6 8 [
12061405000 {Rietzneuendor-Staakow ! ) 2 2 2
12061433000 |Schonefeld 1440 4} 142 253 247 246
12061435000 |Schonwald 1 1 1 1
12061444000 [Schulzendorf 2 3 3 2| 2 2
12061448000 |Schwerin 1 1 1
12061450000 |Schwielochsee 1 1 1 1 1 1
12081470000 |Spreewaldheide. 1
12081476000 |Straupitz " 1 1 1
12081492000 |Tetipitz 2 1 1 2 2 2
12061510000 |Unterspreewald 1 1 1 1
12061540000 |Wildau 4 4 5 8 6 6
12061572000 |Zeuther 2 2 7 7 2 2
12062000000 |Landkréis Elbe-Elster 47 41 41 50{ 45 46
12062024000 (Bad Liebenwerda 3 3 3 4 3 4
12062088000 |Crinitz , 1 1 1
12062092000 |Doberlug-Kirchhain 4 4 3 5 5 5
12062124000 |Elsterwerda 3 4 4 4 3 3
12062128000 |Falkenberg/Elster 2 2 2 3 3 3
12062140000 |Finsterwalde 20 16 16 18 18 15
12062177000 |Gorden-Staupitz 1 1 1
(12062196000 |Gréden 1 1 1 '
12062224000 {Herzberg/Elster 3 3 3 5 5 5
12062232000 [Hirschfeld 1
12062240000 |Hohenleipisch 2 q 2
12062293000  [Lichterfeld-Schacksdorf 1 1 1 1 1 1
12062333000 |Massen-Niederlausitz 1 1 1
12062341000 |Miihlberg/Elbe. 1 1 1
12062372000 |Plessa 1
(12062410000 |Réderland 1 1 1
12062417000 [Riickersdorf A 1 1
12062425000 [Sallgast 1 1 1
12062445000. |Schiisben 1 1 1 1 1 1
12062469000 |Sonnewalde 1 1 1 1
12062492000 |Trobitz 1 1 1 ‘
12062500000 {Uebigau-Wahrenbriick 2| 1 1 3 3 3
12063000000 |Landkreis Havelland 04 83 85 82 75 74
12063036000 [Brieselang 6 8 70 7 7 7
Quelle: PKS (LKA) 26.06.2018
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Ama‘geg

3
2016 2017
Schiussel Kurzbezeichnung B, i ‘
Schidssel Flle afgﬁ;'; TV ges. e.ffsgi,'e aﬂgl‘fj' TV ges:
insges.
12063056000 |Pallgow-Ddberitz
12063080000 |Falkensee 25 23 , : , 22
112063088000 {Frigsack 2 1 i 2 1 3
12063094000 |Gollenberg . 1 1 1
12063148000 [Ketzin 4 3 3
12063189000 [Milower Land ' 3 3 3
12063202000 |Miihlenberge 1 1 1
12063208000 [NAien 20 19 19 9 19 18
12063212000 |Nennhausen 1
12063228000 |Paulinenaue 2
12063240000 |Pessin 1 1
12063244000 |Premnitz, 2 2 2 9 9
12063252000 [Rathenoiw 21 20 18 10 9
12063260000 |Rhinaw ‘ 1
12063273000 |Schénwalde-Glien 5 4 4 2| 2 2
12063293000 |Stechow-Ferchesar 1 1 1
12063357000 |Wustermark 2 1 1 2 1 1
12064000000 |Landkreis Mérkisch-Oderland 109 101 106 94 9 96
12064009000 [Alt Tucheband 1
12064029000 |Altlandsberg 4 4 4
12064044000 |Bad Frelenwalde (Oder) 14 14 14 17 16 17
12064125000 |Falkenbérd 3 3 3 L) 2 2
12064130000 {Fichtenhthe 1 1 1
12084136000 |Fredersdarf-Yogelsdorf 5 4 5 2 2 2
12064153000 |Garzau-Garzin' 2 2 3
12064172000 |Galzow 1 1 1
12064222000 |H8henland 2| 2 2| 1 1 1
12064227000 [Hoppegarten 7 5 5 8 4 4|
12064266000 |Kistriner Vorland 2 2 2| 3 3 3
12064268000 |Lebus 1 1 1
12064288000 |Ligizen 2 2 3 1 1 1
12064290000 |Linderidorf 1 1 y
12064317000 |Mincheberg 4 4| 3 5 5 8
12064336000 |Neuenhagen bel Berlin 3 3 4 3 3 3
12064340000 |Neuhardenberg 7. 6 7 1 1 1
12064365000 |Neutrebbin 1| 1 2 2 z 2
12064371000 [Oderaue 1| 1, 1
12064380000 |Petershagen/Eggersdorf 5 5 7 1| 1 A
12064388000 |Podelzig 2 2 1
12064408000 |Rehfelde 2 2 2
Quelle: PKS (LKA) 26.06.2018
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Anlagez

4
2016 2017
Seilsee HRismhazelensnng o | uigekl erf. Falle| aufgeki
Schivsgel . Fall Fé”e'TVge_s. i'n‘sgesﬁ ,Félle‘ TV ges.
insges, :

12064417000 |Reichenow-Mdglin 1 1 1
12064428000 [Riidersdorf bei Berliri 14 12 13 8 8 8
12064448000 |Seelow 9 9 8 2 2 3
12064472000 [Strausherg 15 15 14 23 23 23
12064480000 |Treplin 1 1 3
12064512000 |Wriezen 4 3 3 9 9 8
12064538000 |Zechiri 1 1 1
12064539000 |Zeschdorf 1 1 1
12065000000 |Landkreis Oberhavel 93 7l 77 125 116 114
112065036000 |Birkenwerder 1 1 1 6 6 6
12065084000 |Fiirstenberg/Havel 4 4 3 3 3 2
12065096000 |Glienicke/Nordbahn 3 3 3 8 7 7
12065100000 |Gransee 3 2 2
12065117000 {GroRwoltersdorf 1 1 1
12065136000 {Hennigsdorf 17 14 13 13 12| 12
12065144000 [Hohien Neuendorf 12 10 13 15| 16 15
12065165000 |Kremmen 3 2 2 2 2 2
12065180000 |Leegebruch 1 1 1
19065193000 |Liebehwalde 1 1 1 3 2 2
12065198000 |Léwenherger Land 4 4 4 4 3 3
12065225000 |Miikleribecker Land 9 7 6 8 7 6
12065251000 [Qberkrérner 2 1 1 1 i 1
12065256000 [Oranienburg 20 18 19 41 38| 40
12065332000 |Velten 7 7 7 11 9 9
12065356000 |Zehdenick 5 3 3 10 10 11
12066000008 |Landkreis Oberspreewald-Lausitz 66 65 63 67 63| 62
12066008000 |Altdsbern 1 1 1 ‘
12066052000 [Calau 6 8 6 4 3 3
12066112000 |GroRraschen 3 3 6 4 4 4
12066124000 |Hermsdorf 1
12066132000 [Hohenbocka. 1 1 1 '
12066176000 |Lauchhammer 6| 5 7 11 10 14
12066188000 |Lindenau. 1 11 1
12066196000  [Liibhenau/Spreewald. 18 17 15 13 14 13
12066228000 Neupetershain 1
12066240000 |Ortrand 1| 1 1
12066272000 |Ruhland 1 1 1 2 2 2
12066285000 [Schipkau 3 3 3 1 1. 1
12066296000 |Schwarzheide 2 2 3 3 3 3|
12066304000 |Senftenberg 21 21 18 23 22 20
Quielie: PKS (LKA) 26.06:2018
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Anlage 2

2016 2017
Schitissel Kurzbezeichnung arf. o S pe—
. ¥ s A err, rale| aurgekl.
Schlissel i.nFsagl(laeS. Fglle TV ges, nsges. Fgue TV ges.
12066320000 |Veischau/Spreéwald 3 g 3 3 3 &
12067000000 |Laridkréls Oder-Spree 90 87 88 93 85 87
12067024000 |Bad Saarow. 2 2 2 2 1 1
12067036000 |Beeskow 7 7 7 6 6 6
12067072000 |Briesen (Mark) 2 ) 2 4 4 4
12067112000 |Diensdorf:Radlow ‘ 1 1
12067120000 |Eisenhiittenstadt 6 5 5 19 17 18
12067124000 |Erkner 4 3 3 3 3 3
12067144000, |Fiirstenwalde/Spree- 34 34 35 33 31 30
12067180000 |Grof Lindow 1 1 1 1l
12067201000 |Griinheide (Mark) g 9 7 2 2 2
12067237000 |Jdcobsdorf 8 B 7 7 7 7
12067292000 |Lawitz 1 1 1
12067324000 | Mixdorf 1 1 1
112067336000 [Miifirose 5 5 5 1 1 1
12067357000 [Neuzelle il 1 1 1 1 1
12067426000 |Rietz-Neueridorf 1 1 1 1 1 1
12067440000 [Schorieiche bei Berlin 2 2 2 2 2 3
12087469000 |Spreenhagen 1 1 1
12067473000 [Steinhdife) 3 3 3
12067481000 |Storkow (Mark) 3 3 3 5 5 5
12067493000 |Tauche 1 1 1 1
12067544000 |Woltersdorf 1 1 3 3 3
12068000000 |Landkreis Ostprignitz-Ruppin 86 82 78 77 76 77
12068072000 |Dabergotz 2 2 2
12068109000 |Dreetz 1 1 1
12088117000 |Fehrbellin 11 11 11 3 2 9
12068181000 [Heiligengrahe 2 2 2
12068188000 |Herzberg {Mark) 1 1 1
12068264000 |Kyritz 6 6 ‘5 12 12 13
12068280000 |Lindow {Mark) 1 1 9 2 2 2
12068306000 |Mérkisch Linden 1 1 1|
12068320000 |Neuruppin 41 38 36 39 39 32
12068324000 |Neustadt (Dosse) 1 1 1 1 1 1
12068353000 |Rheinsberg 4 4 4 4 4 4
12068413000 |Storbeck-Frankendaorf 1 1 1
12068426000 [Temnitztal 1 1 1
12068437000 [Vielitzsee q % 1 1 1 1
12068452000 |Walsleben , 1 1 1
12068468000 |Wittstock/Dosse 12 11 11 10 10 17
Quelle: PKS (LIGA). 26.06.2018
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Arﬂagei?

Schlilssel

Kurzbezeichnung
Schltssel

2016

2017

erf,
Falle
insges.

aufgekl.
Falle

T\[ges,

erf. Félle
insges.

aufgekl,
Falle

TV ges.

12068477000

Wusterhausen/Dosse

12069000000

Landkreis Potsdam-Mittelmark

102

98

105

12069017000

Beelitz

12089018000

Beetzsee

12069019000

Beetzseeheide

12069020000

Bad Belzig

12069056000

Borkwalde

12069076000

Briick

w|la|lv]l=|Ni~

W =i~ =N~

D] |~ =

12069249000

GroB Kreutz/Emster

PNIIN3 ||| —

12069270000

[Havelsee

12069304000

Kleinmachnow

12069306000

Kloster Lehnin.

12069345000

Linthe

12069397000

Michendorf

| = o b

o) =tra| o

| = | N | L2 ] O,

12069402000

Miihlenfliefs

==~

12069443000

Niemegk

12069454000

Nuthetal

12069590000

Schwielowsee

12069596000

Seddiner See.

12069604000

Stahnsdorf

OB

DN | D] =

12069616000

Teltow

13

14

12069632000

Treuenbrietzen

12069648000

Wenzlow

12069656000

Werder (Havel}

21

20

12069665000

Wiesenburg/Mark

12069680000

Wollin

12069688000

Wusterwitz

12069696000

Ziesar

R —

12070000000

Landkreis Prignitz

39

12070008000

Bad Wilsnack

12070028000

Berge-

12070052000

Bréese

12070125000

Grof Pankow (Prignitz)

12070149000

Gumtow

12070173000

Karstadt

12070236000

Lanz

12070244000

l.enzen (Elbe)

12070266000

Marienflie

12070280000

Meyenburg.

PO | = |

N =]

12070296000

Perleberg

10

12

15

13

14

Quelle: PKS (LKA)

26.06.2018
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Anlage _?

¥
2016 2017
Schilissel- Kurzbezeichnung erf. atigekd e, Fale] aufgekd
Schidssel . Fé’!le Falle [TV ges. iﬁéges, Falle | TV ges:
insges.

12070302000 |Plattenburg, 1 1 1 1
12070316000 |Pritzwailk 5 4 4 7 7 7
12070325000 |Putlitz 1 1 1
12070416000 |Weisen 3 3 2 1f 1 1
12070424000 |Wittenberge 7 7 7 24 23 21
12071000000 |Landkreis.Spres-Neffie 102 94 95 73 70 69
12071032000 [Burg (Spregwald) 3 3 4 1
12071044000 [Dobern 2 2 2 1 1 1
1207057000 |{Drebkau 2| 2 2| ) 2 2
12071074000 |Felixsee q 1 1
12071076000 |Forst (Lausitz) 32 29 30 28 28 28
12071153000 |GroR-Schacksdorf-Siromersdorf 2 2 2 1 1 1
12071980000 |Guben 28 25 27 18 17 17
12071164000 |Guhrow t i 1
12071189000 {Jamlitz-Klein Dliben 1 1 1 '
12071193000 |Jénschwalde 4 4 4
12071244000 |Kolkwitz 5 5 5
12071294000 [NeiRe-Malxetal 1 1 2
12071301000 [Neuhausén/Spree 1 1 1 3 '3 3
112071304000 |Peitz 1 1 1 1
12071337000 |Schenkendsbem 2 2 4 1 1| 1
12071372000 |Spremberg 7 16 14 10 10 8
12071392000 [Tschernitz 3 3 2
12071408000 [Welzow 2 1 1
12071414000 (Wiesengrund , 1 1 2
12072000000 |Landkreis Teltow-Fléming 84 80 79 97 94 87
12072014000. |Baruth/Mark 1 1 1 3 1 2
12072017000 |Blankenfelde-Mahlow B 7 7 15 15 12
12072053000 |Dahme/Mark 1 1 1 3 3 3
12072120000 |Gio@beéren 3 3 3 3 4 4
12072169000 |Jiiterbog 10 T 10 7 7 B
12072232000 |Luckenwalde 31 28 30 75 23 23
12072240000 |Ludwigsfelde 9 8 7 16 16 15
12072297000 |Niedergbrsdorf 2 2 2 2 2 2
12072312000 [Nuthe-Urstromtal 1 1 1
12072340000 |Rangsdorf 7 7 6 3 | 3
12072426000, |Trebbir 4 4 4 8 8 8
12072477000 {Zossen 10 B 8 11 11 10
12073000000 |[Landkreis Uckermark 111 103| 106 114 102 102
12073008000 }Angemiinde 13 12 14 13 12 13
Quelle: PKS(LKA) 26:06.2018
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8 Anlag"e\,g
2016 2017
silsse! Hurbezeichnupg et laufgekl.| ., [erf. Falle| aufgek
Schlissel _F?Ire Faile 1TV ges. inéges. Falle "| TV ges.
insges.

12073032000 |Berkholz-Mayenbuig 2
12073069000 |Boitzenburger Land 1 1 2 11
12073085000 |Brilssow 1
12073093000 |Carmzow-Wallmow 2 2 2 g
12073097000 |Casekow 1 1 1
12073189000 |Gartz (Oder) 2 2 )
12073201000 |Gerswalde 2 2| 2 1 1 1
12073216000 {Goritz 1
12073225000 |Gramzow 2 2 3 1 1 1
112073261000 |Griinow 2 2 2
12073309000 [Hohenselchow-GroR Pinnow 1 1
12073384000 |Lychen <] 3 3 3 3 3
12073396000 |Milmersdorf 1 1 1 1 1 1
12073404000 |Mittenwalde 1[ 1 1
12073429000 |Nordwestuckermark 2 2 2 1
12073430000 |Oberuckerses 2 2 2
12073440000 [Pinnow 2 2 2
12073452000 [Préenzlau. 34 30 31 26 23 22
12073458000 |Randowtal 2 2 2 4 4 4
12073490000 |Schenkenberg 2 1 1
12073505000 [Schaneberg 1 1| 1
12073520000 {Schonfeld 2 2 ?
12073532000 |Schwedt/Oder 34 32 31 25 23 26
12073565000 | Tantow 1 1 1
12073572000 {Templin 10 9 10 20 17} 16
12073578000. [Uckerielde- 1 1 1
Quelle: PKS. (LKA) 26.06,2018 dik




1 Afilage é‘

Auszug aus der Poljzeilichen Kriminalstatistik des Landes. Brandéenburg
Verstéle gegen das Kriegswaifenkontrollgesetz (Straftatenschiiissel: 726300)
.Jahre 2016 und 2017

2018 2017

erf, Falle | aufgekl.
insges. fFalle

Schltssel Bezeichnung erf. Falle | aufgekl.

insges. Félle TV ges.

TV ges.

12000000000 _|Bundesland Brandenhurg 54 47 56 as 33 35
12051000000 |Brandenburg an der Havel 2 2 2 2 2 2
12052000000 [Cottbus 1 i 1 1 1 1
12053000000  |Frankfurt (Oder) 1 1 1

12054000000  [Potsdam 4 3 3

12060000000  |Landkreis Barnim 3 2 2 2 9 2
12060005000  |Ahrensfelde 1 1 2

12060052000  |Eberswalde i

12060192000 |Rudmiz ' T 1 ]

12060269000  |Wandlitz 1 1 1 1 1 1
12064000000  [Landkreis Dahine-Spreewald 5 4 g 3 2 2
12061192000  |GroR Koris. 1 1 1

12061260000  |K&nigs Wusterhausen 1

12061328000  |Mérkisch Btichhiolz: i 1 4

12061332000  |Mittenwalde 1 1 1
112061433000  [Schonefeld 2 1 1
12061492000 |Teupilz 1 1 3

12061540000  (Wildau 1 1 1

1262000000  |Landkreis Elbe-Elster 3 2 2. 2 1, 1
12062128000  iFalkenberg/Eister 1] 1 1
12062140000  |Finsterwalde 1

12062177000  |Gorden-Statpitz 4

12062461000  [Schénewalde 1 1 1

12062469000  |Sonnewalde 1 1

12063000000 |Landkreis Havelland 2 2 3 6 4 4
12063036000  |Brieselang 1}

12063056000 {Dallgow-Doberitz: 1 1 2

12064044000  |Bad Frelenwalde {Oder)
12064057000  [Bleyen-Genschmar

12064136000 |Fredefsdorf-Vogelsdorf . -
12064222000  |Héhenland 1 4| 1

12063148000  [Ketzin 2|, 2 2
12063208000  [Nauen 1 1 1
12063252000  |Rathenow 1 1 1 2 1 1
12064000000  |Landkreis Markisch«Oderland ) 8 8 3 3 3
1 i i
4 1 i

EXS
—_
—

12064280000  |Lindendorf ¥

1206430300¢  |Mérkische Hohe 1 1 1

12064340000  [Neuhardenberg 5] § 5

12064428000  [Riidersdotf bei Betlin 1 1 i

12065000000  |Landkreis Oberhavel 6 5 6 3 3 3
12065136000  |Hennigsdorf 1 . 2 2 2
12065144000  |Hohen Neuendorf 1 1 1

12065251000  |Oberkrémer 1 1 1

12065256000 |Oranienburg i 1 2 1 1 1
12065356000 | Zehdenick 2 2 2

12066000000 |Landkrels Obérspreewald-Lausitz 1 1 1 1 1 1
12066272000 |Ruhiand 1 1 1 '
12066304000  Senftenberg i 1 1 1
12067000000  [Landkreis Oder-Spree 2 2 2 2 2 2
12067473000  (Steintiofet 2 2 2 2 2 2

Quelle: PKS (LKA) 26:06.2018 dk




Anlage 4

2
2016 2017,
Schiliissel Bezeichhun erf. Falle | aufgekt: . erf. Falle: | aufgekl.
' S JInsges. Fgllel:. | TV ges. insg’esl. alilfgll;' T ges,
1206800000 2 2 2
12068320000 _|Neuruppin 1 1 1
120688468000  |Wittstock/Dosse 1 1 A
12069000000,  |Landkrsis Potsdam-Mittelmark 1 1. 1 3 3 3
12069028000  |Bensdorf 1 1 1
12069604000  |Stahnsdorf 2 2 2
12069616000  [Telow- 1 1 1
12070000000  (Lardkreis Prignitz 1 1 2 3 3 5
12070241000  |Legde/Quitz6bel 1 1 2
12070244000  |Lenzen (Elbe) q 1 2
12070416000  |Weisen ' 1 1 4
12070424000  |Wittenbérge 1 1 2
12071000000 |Landkreis Spree-Neifle 3 3 3 2 2 2
12071076000 {Forst{Lausitz) ] 1 1
12071160000  |Guben ' il 1 1
12071301000  {Neuhausen/Spree 1 i 1
12071372000  [Spremberg 2 2 p)
12072000000  [Landkreis Teltow-Fléming 4 4 4 3 3 3
12072017000°  |Blankénfelde-Mahlow 1 1
12072169000 |Jiiterbog 2 2 2
12072232000  |Luckenwalde _ 1 1 1
12072240000 |Ludwigsfélde 1 g il 1, 1 1
12072297000 |Njedergéirsdorf 1 9 1
12073000000  |Landkreis Uckermark 4 3 -4 2 1 i
12073008000  |Angermiinde 9 1 1
12073386000 |Mark Landin i} 1 1
12073429000  |Nordwestuckermark 1 1 1
12073440000  |Pinnow 1 1 7]
12073452000  |Prenzlau 1
12073572000 |Templin )
Quelle: PKS (LKA) 26.06:2018
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Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des La
Diebstahl von.Schusswaffen (Straftatenschiissel: ***400)
Jahre. 2018 und 2017-

Anlageé‘

2016 2017
Schiiissel Bezeichnung erf. Falle | aufaekl. | - - Fall < ) N
‘I:sg:slsl: alfj:g!?: | Vges, ei:sgj‘s”.e .al.*l:f;?: | Tiiges.
12000000000 {Bundesland Brandenburg i2 4 5 17 5 8
12054000000 [Potsdam 1 |
12062000000  |Landkreis Eibe-Elster 1 1 1
12062024000  |Bad Liebenwerda 1 1 1
12063000000 Landkrels Havelland 2 1
12063080000  |Falkenisze 1 1
12063202000 Miihlenberge q
12064000000  [Landkreis Markisch-Oderland 1 1 1
12064227000  [Hoppegarten 1 1
12064288000,  |Lietzen 1
12065000000  [Landkreis Oberhavel 1 4
12065036000  |Birkenwerder: 1
12066136000  |Hennigsdarf 1 1
12065193000, |Liebenwalde 2
12066000000  |Landkreis Oberspreewald-f_ansitz 1, 1 1
12066296000  [Schwarzheide. 1 q 1
12067000000  |Landkreis Oder-Spree 4 '
12067336000  [Mdlirose 1
12068000000 [Landkreis Ostprianitz-Ruppin 2 2 3
12068353000  |Rheinsherg 2 2 3
12065000000 Landkreis Potsdam-Mittelmark 1 2
12069028000  |Bensdorf 1
42069304000  |Kleinmachnow 1
12069604000.  |Stahnsdorf- 1
12070000000 |Landkreis Prignifz 1
42070266000  |Perleberg 1
12071000000  |Landkreis Spree-Neile 1 2 1 2
12071074000°  |Felixsee 1
{2071337000°  |Schenkendsbern 1
12071408000  |Welzow 1 1 2
12072000000 Landkreis Teltow-Fldming 2 5 2 4
12072232000  {Luckenwalde 2 2 4
12072297000 |Niedergérsdorf 1
12072477000,  |Zossen 1 3
Quelle: PKS (LKA) 26.06.2018 dk.




Quelie: PKS (LKA}

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Jahre 2016 und 2017
erfasste Félle Gewaltkriminalitat erfasste Félle
Jahr N it Schusswaffe o mit Schusswaife
g gedrohit | geschossen gesamt gedroht | geschossen
2016 4,767 57 17 185.831 93 80
2017 5441 83 32 175,003. 74 136
Quelle: PKS (LKA) 26.06,2018
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